

# 女大学生村官多起来

今年的169人中99人是女生,而往年女生一般只占四成

**本报泰安8月30日讯** (记者 侯海燕 实习生 李博) 8月26日,参加泰安市2010年选聘高校毕业生到村任职岗前培训班的169名新学员结束3天的培训后,正式奔赴泰安6个县市区,开始为期3年的到村任职工作。与往年不同,在今年选聘的169名大学生“村官”中,有99名为女性。这是自2006年泰安市开始大学生“村官”选聘工作以来,女性比例首次超过了总人数的一半,占到近六成。

26日上午,记者在2010年大学生“村官”培训班现场看到,169名大学生“村官”正在认真听取往届优秀大学生“村官”的创业专题讲座。记者了解到,这169名新任大学生“村官”中,有99名为女性大学生“村官”,比例首次超过了总人数的一半。“往年,女大学生村官的比例一般的40%左右,以去年为例,泰安市共有249名到村任职的毕业生,其中女性人数也只有100人左右。”泰安市委组织部工作人员说,现在越来越多的女大学生热衷于当村官,一个重要原因是目前不少企业招聘时更注重招聘一线工作人员,而到企业就业女大学生往往处于劣势,因此她们更愿意到行政、事业单位及基层工作。采访中,不少刚刚考取村官的女大学生表示,新农村蕴含的发展机遇对

大学生的吸引力正在加大,再加上政府出台的一系列优惠政策,更坚定了她们去农村工作的决心。

采访中记者了解到,今年考选的女大学生村官中,有相当一部分大学生一直居住在城市及县城内,可以说十分缺少农村生活经验,对农村的现状和发展情况也缺乏全面的认识和了解。孙婷婷是山东农业大学的应届毕业生,“我非常看重这次能去农村服务的机会。”孙婷婷说,对于像她这样缺乏成功工作经验的大学生来说,在农村基层实践与锻炼机会非常难得。“我毕业后本想留在城市找份工作,于是在淄博规划信息中心做了两个月的信息处理工作,但觉得生活过得平淡无味,这让我有了换种工作的想法。”孙婷婷说,一次偶然的让她得知要选聘大学生“村官”的消息,通过层层选拔她成功考取了今年的村官。

与孙婷婷一样,泰山医学院公共事业管理专业应届毕业生徐文琪也是一位城市女孩,今年她选聘到泰山区泰前街道办事处下梨园村任村支部书记助理。徐文琪说,从小生活在城市,对农村缺乏了解,通过3天的岗前培训,她感觉现在的新农村建设,急需一批具有现代知识、眼光的青年投身其中。



大学生村官中女生占了很大比例。本报记者 刘丽 摄

集中食宿、跟踪管理、市县乡逐级签责任书

## 女村官安全有保障

**本报泰安8月30日讯** (记者 侯海燕) 30日,记者在泰安市委组织部获悉,为了能让大学生村官特别是女“村官”更加安心在农村工作,组织部专门采取了集中食宿、跟踪管理、市、县、乡逐级签订安全管理目标责任书等一系列措施,保障大学生“村官”特别是女“村官”的安全。

据了解,随着今年

169名大学生村官踏上下乡工作的征程,由泰安市委组织部统一安排,各县市区将为大学生村官配备必要的“四个一”工作生活用品,即至少为每名毕业生安排1处适宜居住的场所、配备1辆自行车、1套日常生活用品、1套被褥。此外,乡镇党委还要负责统一安排毕业生在乡镇驻地集中食宿,采取切实措施保障到村任职高

校毕业生特别是女大学生的安全。

针对女性比例增多的现象,今年泰安市还将以县市区和乡镇为单位,对到村任职大学生村官实行编组分层(县市区、乡镇两个层面)管理,明确各层面的组长及工作职责,引导大学生村官自我教育、自我管理、自我服务,各级部门将加强对大学生村官的跟踪培养。

党校教授:

## 女生当村官 沟通有优势

**本报泰安8月30日讯** (记者 侯海燕) “女大学生村官不仅具备大学生思维敏捷、视野开阔的优势,还具备性格柔顺,工作认真细致等优势,更便于与农民沟通,能有效化解各种矛盾。”27日,泰安市委党校何传新教授说。

多次担任泰安市选聘高校毕业生到村任职岗前培训班的何传新教授告诉记者,今年泰安选聘到村任职的大学生村官中,女性的比例明显高于往年,针对这一现状他也表达了自己的看法。“我认识不少干得不错的女村官,她们共同的特点就是都很‘泼辣’,敢说、敢做,直肠子,从不害怕把自己的想法说出来。就应该这样,在农村你越不敢说别人就越看不见你。”何传新教授说,不少女大学生村官能歌善舞,有文化,有文艺专长,这样不仅能便于工作开展,还可以加强农村新文化建设。